

中韩中澳自贸协定优惠政策实施一月

威海签发优惠原产地证523份

本报1月21日讯(记者 李彦慧 通讯员 石鹏) 中韩、中澳自贸协定正式生效一个月。目前,威海共签发中韩自贸协定下优惠原产地证383份,货值1132万美元,可为企业减免进口国关税约57万美元;共签发中澳自贸协定下优惠原产地证140份,货值414万美元,可为企业减免关税约21万美元。

中韩自贸协定一个月来,乳山市金果花生制品有限公司共申领中韩自贸优惠原产地证17份,货值42万美元,可享受韩

国关税减免折合人民币近14万元。威海检验检疫局工作人员介绍,原产于中国的货值高于700美元的货物只有持有原产地证书才能享受关税减免待遇。完全用国产原材料生产的产品和韩国来料加工的产品,都可以签发该证。企业提前到检验检疫机构申领优惠原产地证,及时享受对方国家给予的关税优惠。

中韩、中澳自贸协定正式生效以来,威海企业签证热情高涨,原产地证“金钥匙”惠企

政策显著。为帮助企业更好地用足用好中韩、中澳自贸协定原产地证优惠政策,节约出口成本,威海检验检疫局取消原产地申请人年审。原产地证备案企业实现了“一次备案,终身有效”,辖区2000余家备案企业因此受益。按每家原产地证备案企业进行年审平均需要3个工作日计算,备案企业年审制度取消后,每年可为企业压缩原产地签证环节流程时长6000余个个工作日。

记者了解到,进一步简化

备案程序,对原产地证申领企业实行“零门槛”备案,威海不再把产品备案和申办人员获得《原产地申报员证》作为企业获得原产地申请人备案的前提条件,备案时限缩短为3个工作日,对于无生产能力的外贸公司基本实现了随到随办。另外,威海开展原产地证无纸化申报,在全省率先实现企业自动获得无纸化申报的获取资格。目前,通过无纸化申报模式签发的原产地证已达到总签证量的60%左右。



民俗教育

近日,文登区三里河小学、文登二中等学校开展了“传统文化进校园”活动,引领学生了解、感受民俗文化。图为文登区三里河小学老师向学生们讲解“腊八节”的由来、风俗及制作腊八粥需要的各种食材,并现场指导学生亲手选豆子、淘米、熬制腊八粥。

本报记者 李彦慧
通讯员 隋爱敏 摄影报道

卫计委启动 医疗服务宣传

本报1月21日讯(记者 孙丽娟 通讯员 张文静) 21日,威海市卫生计生委举行了改善医疗服务百日宣传活动启动仪式。从2016年1月至4月,威海市卫计委将开展“改善医疗服务百日宣传活动”,活动推出摄影大赛、评选“我最喜爱的健康卫士”等系列推选活动,集中宣传活动的进展和成效。

2015年,威海卫生计生委在医疗卫生系统组织开展了“进一步改善医疗服务行动”活动。卫计委用3年时间,通过改善门诊住院服务、推进预约诊疗、优化资源配置等9类33项措施,改善市民看病就医体验。下一步,威海市卫生计生委将通过推进智慧医疗项目建设、推行日间手术等举措,持续改进医疗服务,改善市民看病就医感受。

志愿者送温暖

本报1月21日讯(记者 孙丽娟) 在春节来临之际,为了让鲸园街道北仓社区困难家庭感受到温暖,让困难人员过上欢乐祥和的新年,21日,鲸园街道社会组织服务中心组织环翠国际中学的20余名青年志愿者小分队来到北仓社区,为社区的困难老人送去了牛奶、米、油等。